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                                                                         Апрель 2025 

Цель: Дать детям доступные представление о духовном мире, об Ангеле-

Хранителе. 



Задачи: Познакомить детей с изображением   Ангела -Хранителя на иконах и 

картинах, расширить  представления  детей о мире видимом и невидимом, 

духовном, ангельском и земном. Закрепить желание думать, делать и 

поступать красиво. Формировать умение детей внимательно слушать и 

отвечать на вопросы, способствовать повышению эмоционального 

восприятия, развивать интерес к познанию духовного мира. Воспитывать у 

детей доброжелательность, стремление к добру и непринятию зла, желание 

обращаться в трудную минуту к помощи Ангела – Хранителя. Формировать 

и расширять словарный запас детей новыми понятиями и словами: Бог, 

Творец, икона, Ангел- Хранитель, святой, крещение, молитва, именины. 

Предварительная работа: Чтение детской Библии, сказки «О добром 

Ангеле Никодиме»,  беседа на тему «Ангел Хранитель», разучивание с 

детьми стихов, песен об Ангелах, прослушивание песни «Молитва – ангелу – 

хранителю», рассматривание иллюстраций с изображением ангелов; 

изготовление поделок и рисунков на тему «Ангел»  

Оборудование: Икона «Ангел-хранитель», свечи светодиодные. 

Ход занятия: 

Воспитатель:   Доброе утро! А утро сегодня действительно доброе, потому 

что мы собрались по доброму поводу. Я предлагаю вам встать в круг, мы 

будем передавать свечу из рук в руки и говорить друг другу добрые слова и 

пожелания. Это поможет нам зарядиться положительной энергией на весь 

день. Маленький огонек свечи - олицетворение тепла и света. Он поможет 

согреть душу каждого. (дети передают свечу из рук в руки и говорят добрые 

слова и пожелания).  Дети садятся на стульчики. 

Воспитатель: Я сейчас вам прочитаю стихотворение, а вы попробуйте 

догадаться, о чем это стихотворение и о чем мы сегодня будем разговаривать 

на нашем занятии. 

Ангела Бог мне при крещении дал.  

Пусть я его никогда не видал,  

Знаю и верю, что день изо дня,  

Он от врагов защищает меня.  

 

Ребята, как вы думаете,  о чем наше сегодняшнее  занятие? (ответы детей) 

Правильно сегодня мы будем говорить об Ангелах- Хранителях. 

Ребята, а что вы знаете об Ангелах- Хранителях  ? (Ответы детей) 

Воспитатель: Из страниц Библии, мы узнали, что все, что нас окружает – 

небо, земля, солнце, звезды, природу и все живое на земле создал Бог. Но 



прежде чем появился видимый мир и человек, Бог создал невидимый мир, 

небесный. Кто же живет в этом мире? Правильно, в этом невидимом мире 

живут Ангелы, служители Бога. Ангелы - это невидимый мир. Святые 

Ангелы Божии - это бесплотные духи, которые живут на небесах и служат 

Богу. Ангелы вечны. Педагог обращает внимание на икону «Святой Ангел 

Хранитель». Давайте сейчас подойдем к иконе и внимательно рассмотрим 

ее. 

-Кто изображен на иконе?  (Ответы детей). 

 Ангелы изображаются на иконах в виде красивых юношей, в знак их 

духовной красоты.   

-А как вы  узнали, что на иконе изображен Ангел? 

У ангела есть крылья, они  символизируют быстроту Ангела, его 

возможность перемещаться из реального мира в мир духов.  

- Что у ангела в руках?  ( ответы детей)   

Посох означает, что Ангел  посланец  Бога, он выполняет его духовную 

миссию на земле. Зерцало и жезл – шар с крестом - в руке Ангела помогают 

видеть опасность и предупредить о ней человека.  

Ангелы такие светлые, они прямо сияют божественным светом. Золотые 

ленты в волосах - символизируют общение с Богом и послушание его воле. 

Икона «Ангел-Хранитель» дарует невидимую защиту. Она помогает пройти 

духовный путь в гармонии с собой и окружающим миром. 

(показать детям несколько икон Ангела- Хранителя)  

- Какие у Ангела крылья? (большие, белые) 

- Как вы думаете, из чего состоят крылья у Ангела? (ответы детей) 

Людям кажется, что крылья у Ангела состоят из белых перышек, но Ангел не 

птица. Ангел существо небесное, бестелесное, они безгрешны, наделены 

Богом способностями и обязанностями. Бог повелел Ангелам хранить 

человека, любить его и помогать ему. 

- Среди всех Ангелов есть Ангелы, которые особенно близки к людям. Их 

называют Ангелами-Хранителями. Ангел Хранитель дается Богом каждому 

человеку, взрослому и совсем маленькому, во время Таинства Крещения. 

Ангел -Хранитель невидимо находиться рядом с человеком, к которому он 

послан Богом. Он оберегает человека от беды или несчастья и молится за  

него перед самым престолом Господа.  

( Показать детям картинки, на которых изображено, как Ангел -Хранитель 

оберегает людей).  



Ангел- Хранитель внушает нам хорошие мысли и наставляет на добрые дела. 

Он видит все, что мы делаем, и знает все, что мы думаем. Ангел-Хранитель 

не покидает человека, которому он дан. Когда вы говорите красивые, добрые 

слова и делаете добрые поступки, ваши Ангелы-Хранители радуются.  

( Показать детям картинку или икону на которой Ангел – Хранитель ведет 

ребенка) 

Но если человек  взрослый или маленький  делает злые дела, грешит и не 

кается, то Ангел Хранитель огорчается, скорбит, отдаляется от него, он 

следует за ним на расстоянии. Трудно тогда ангелу-хранителю помочь 

человеку в беде. 

Нам надо твердо помнить, что Ангел-хранитель – наш самый близкий, самый 

верный друг. Поэтому важно, как можно чаще с ним мысленно беседовать и 

советоваться. Нам надо обязательно полюбить своего Ангела хранителя. 

Ведь он охраняет и бережет нас в земной жизни. Он утешает, защищает нас 

от видимых и невидимых врагов, в этом он так силен, что один может 

справиться с целым войском. Заботу о нашем спасении Ангелы совершают с 

готовностью и радостью. Все, что есть в нас доброго, чистого, светлого, 

всякая хорошая мысль – все это рождается и совершается по внушению 

незримого кроткого Ангела-хранителя. 

Ребята запомните, что добрыми делами и светлыми мыслями мы приближаем 

к себе Ангелов – Хранителей, а плохими и злыми делами мы отдаляем от 

себя.  Мы не должны делать плохого  и  обижать своего Ангела Хранителя.  

Проводится  игра  «Хорошие и плохие поступки» 

Дети читают стихи про Ангела. 

1 ребенок  

Ангел Хранитель со мной день и ночь,  

Где бы я ни был – спешит мне помочь! 

Лучшего в мире не знаю врача я,  

Только вот часто его огорчаю…  

Лгу я, ленюсь или ссорюсь я с кем- 

 Ангел отходит и плачет затем.  

Бесы ко мне подступают тогда. 

Ангел, прости, без тебя мне беда! 

 2 ребенок   

Ангел – добрый мой хранитель,  

Тихий светлый покровитель,  

Ангелу всегда молюсь,  



Ничего с ним не боюсь.  

Ангел – Хранитель меня охраняет, 

Мысли мои он и тайны все знает,  

Вместе со мной веселится удаче, 

А согрешу – он страдает и плачет. 

3 ребенок  

День сегодня неудачный, 

Я сижу и чуть не плачу: 

Во дворе играл в футбол – 

Прямо в глаз забили «гол», 

Утром в школу торопился – 

В грязной луже очутился... 

Разорвал дневник мой пес, 

Лишь клочки в зубах принес... 

- Ты,  - сказала мама строго, - 

Хулиганил очень много: 

Тете Маше нагрубил, 

Соль ей в кофе положил, 

 

Дергал за уши котенка, 

Обижал свою сестренку, 

И Хранитель твой, скорбя, 

Отвернулся от тебя. 

Всем дается при Крещении 

Ангел Божий для спасенья, 

От беды нас охранять, 

Наставлять и помогать. 

Каждый миг Хранитель с нами, 

Только, если мы грехами 

Оттолкнем его, тогда 

Может к нам прийти беда. 

Стыдно стало мне. Бесспорно, 

Вел себя я недостойно. 

- Ты прости, Хранитель мой, 

Жизни научи святой.    

  

 - А сейчас мы с вами  поиграем,  я буду вам задавать вопросы, а вы мне 

будете давать ответ, слушайте внимательно:  

1. Вы знаете, что Бог сотворил землю, животных, цветы, деревья, человека.  

Как мы называем это? (нерукотворным миром). 



2. Есть видимый мир, а есть невидимый. Назовите, что мы видим? Верно, мы 

видим-  друг друга, видим эту комнату. Как назовем этот мир? (видимый 

мир) 

3.Но мы не видим воздух, но мы знаем, что есть. Мы знаем, что есть любовь, 

но мы ее не видим. Как называется этот мир? (Невидимый). 

4. Кто такие ангелы? (Ангелы были сотворены Богом для служения и 

поклонения Ему). 

5.Кто такие ангелы в вашем представлении? (Может быть, вы вспоминаете 

красивую картинку с нарисованным ангелом, он в белоснежной одежде, с 

двумя крыльями сзади, красивое доброе лицо) 

6. Что обозначает слово ангел? (Слово «ангел» означает посланник, 

«приносящий вести»). 

7.Кто посылает ангелов? ( Бог). 

8.Зачем Бог посылает ангелов? (Бог посылает ангелов, чтобы они 

сопровождали нас и помогали, когда это необходимо). 

9. Какова основная задача ангела? (Направлять нашу душу к Богу: учить нас 

молиться, верить, любить Бога). 

10. Когда вы говорите красивые, добрые слова и делаете добрые поступки, 

что делает ваши ангелы Хранители? (Ангелы радуются). 

11. А когда вы говорите плохие слова и делаете дурные поступки, как вы 

думаете, что делает Ангел Хранитель? ( Верно, он очень огорчается и 

удаляется) 

12.Чтобы жить хорошо и весело, что надо делать? (Правильно, надо красиво 

думать, красиво говорить, делать красивые, добрые поступки и тогда вас 

всегда будет охранять Ангел Хранитель). 

13. Как вы думаете, что ангелы делают на небесах? ( Библия говорит, что они 

прославляют Бога). 

Ребята вы все большие молодцы, правильно ответили на мои вопросы. 

 - Мы теперь знаем, что есть видимый и невидимые миры. Ангелы - это 

невидимый мир. Каждому человеку от рождения дарован свой ангел 

хранитель, оберегающий от неверных поступков и всевозможных 

неприятностей на протяжении всей жизни, подсказывающий, как жить по- 

христиански, соблюдая заповеди Божии.  

Люди молятся своему Ангелу Хранителю «Святой Ангел Божий, Хранитель 

мой, моли Бога о мне!»  



Дети исполняют песню «Ангел мой будь со мной». 

Игра с «Сердечком» 

Дети встают в круг, по очереди передают «сердечко» и заканчивают 

предложение «Я стараюсь быть…». (Добрым, ласковым, нежным, вежливым, 

заботливым, терпеливым, послушным). Помните, что Ангел хранитель - друг 

наш, данный нам Богом и он любит нас. Помните, что красота – это сердца 

доброта! Учитесь красиво думать, красиво говорить и делать красивые 

поступки!  

 Ребята, скажите, что вам сегодня запомнилось и понравилось на нашем 

занятии больше всего, о чем бы вы хотели рассказать родителям. Вы на 

занятии были очень внимательными, активными, молодцы.  

До свидания, ребята, Ангела-хранителя вам в помощь! 

  

 

 

 

 


